Witam uczniow klasy trzeciej!

Temat: Kraina zer 1 jedynek

Chce Wam dzisiaj przyblizy¢ jak liczy komputer 1 zapoznaé z systemem
dwojkowym

16 Krainazerijedynek
- poznajemy elementy systemu dwojkowego

Czy wiesz, jak liczy komputer?

Komputer, chociaz wykonuje skomplikowane obliczenia, dzieki czemu
dzialaja programy, potrafi liczy¢ tylko do jednego. Tak, komputer zna
tylko dwie liczby: 01 1.

Dwojkowy system liczbowy zwany tez system binarny (NKB - naturalny kod

binarny) — pozycyjny system liczbowy, w ktorym podstawg jest liczba 2, a do zapisu liczb
potrzebne sg tylko dwie cyfry: 01 1.

Wigcej informacji mozna przeczytac :

https://pl.wikipedia.org/wiki/Dw%C3%B3jkowy system liczbowy

Prosze o obejrzenie fragmentu filmu méwigcego jak liczy komputer.

Film wystarczy obejrze¢ do 6 minuty i 15 sekund. (dalsza cze$¢ filmu méwi o innym

systemie liczbowym)

https://www.youtube.com/watch?reload=9&v=WdLKzgEhdjE

Po obejrzeniu filmu przeczytaj ponizszy tekst:


https://pl.wikipedia.org/wiki/System_liczbowy
https://pl.wikipedia.org/wiki/2_(liczba)
https://pl.wikipedia.org/wiki/0_(liczba)
https://pl.wikipedia.org/wiki/1_(liczba)
https://pl.wikipedia.org/wiki/Dw%C3%B3jkowy_system_liczbowy
https://www.youtube.com/watch?reload=9&v=WdLKzgEhdjE

Pod kazda zaro6wka jest umieszczona liczba.
Zwro¢ uwagg, ze jesli dana zarowka sie Swiecl, tg liczbg jest 1, jesli si¢ nie $wieci, liczba
jest 0.

W jezyku komputera takg liczbe mozna zapisac¢ jako 00001.

Liczba kropek na wszystkich zaswieconych zaréwkach jest rowna jeden,
a wigc W jezyku komputera liczba 00001 oznacza w znanym nam sposobie liczenia 1.

00001(w systemie dw()jkowym) - 1(W systemie dziesietnym)

Co szczegolnego zauwazasz, jesli chodzi o liczbe kropek na zarowkach?

Np. na kazdej kolejnej (patrzac od prawej do lewej strony) liczba kropek jest dwa razy
wieksza.

Ile kropek znalaztoby si¢ na nastgpnej zarowce, ktorg potozyliby$my po lewej stronie? (32)
lle bytoby kropek na nastgpnej...? (64).

Zwrdécie uwage na kolejny przyktad.
Jak w tym wypadku bedzie wygladat zapis w systemie binarnym?
Pamigtajcie, liczbe zero wpisujemy gdy zarowka sig nie $wieci, a 1 - gdy si¢ §wieci



‘Omowienie system dwojkowego
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Dla che¢tnych:
https://koduj.qov.pl/20-minut-zero-jedynkowy-pojedynek/

Dziekuje.


https://koduj.gov.pl/20-minut-zero-jedynkowy-pojedynek/




